
NTO Başkanımız Özyurt, 
Mısır–Türkiye İş Forumu’nda 
Nizip İş Dünyasını Temsil Etti

GSO Başkanı Adnan 
Ünverdi’nin 6 Şubat 

Anma Mesajı

Yılmaz: “Acımız Ortak, 
Sorumluluğumuz Büyük”

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

Mısır’a gerçekleştirdiği resmî ziyaret 
kapsamında Kahire’de düzenlenen Türkiye–

Mısır İş Forumu programına katıldı. 2'DE

Gaziantep Dernekleri Federasyonu ve Ankara 
Gaziantepliler Derneği, Gazianteplilerin kültürünü 
yurdun dört bir yanına tanıtmayı amaçlayan özel 

bir etkinliğe imza attı.  3'TE

Nizip Ticaret Odası (NTO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Özyurt, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın resmî ziyaret programı 
kapsamında Kahire'de düzenlenen Tür-
kiye–Mısır İş Forumu’na katılarak NTO’yu 
ve Nizip iş dünyasını temsil etti. 

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ün-
verdi, 6 Şubat depreminin üçüncü 
yıl dönümü dolayısıyla yayımladığı 
mesajında, “Allah ülkemize ve tüm 
insanlığa böylesi bir acıyı bir daha 
yaşatmasın. Yüreğimizi yakan acıların 
tekrar yaşanmaması için tedbirler-
imizi önceden almak durumundayız” 
ifadelerini kullandı.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 6 Şubat 2023’te meydana ge-
len ve “asrın felaketi” olarak hafızalara kazınan depremlerin 3. yıl dönümü 
dolayısıyla bir mesaj yayımladı. Yılmaz, “Acısı hâlâ taze, hâlâ yüreğimizde. Allah 
bir daha böyle bir acı yaşatmasın” dedi. 2'DE

Cevdet Yılmaz’dan Deprem 
Anma Müzesi Alanına Ziyaret

Belediye Başkanı Doğan’dan 
Oda Başkanlarına ziyaret

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Gaziantep 
Büyükşehir Belediye-
si tarafından hayata 
geçirilecek, deprem 
olgusunu hem bilim-
sel hem de duygusal 
boyutlarıyla ele ala-
cak Deprem Anma 
Müzesi’nin proje 
alanında incelemel-
erde bulundu. 2'DE

Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, ilçe merkezinde gerçekleştirilen oda 
seçimlerinin ardından güven tazeleyerek yeniden göreve seçilen oda 
başkanlarını ve yönetim kurulu üyelerini ziyaret etti. 3'TE

Şehitkamil Belediyesi Şubat ayı Meclis 
Toplantısı’nın 2. Birleşimi gerçekleşti. 

Atatürk Kültür ve Spor Merkezi’nde Belediye 
Başkan Vekili Yusuf Açıkgöz başkanlığında 

gerçekleşen toplantıda gündemdeki 17 
madde görüşüldü. 

Şehitkamil 
Belediyesi Şubat 

ayı meclis toplantısı 
tamamlandı

Akıncı, Kahire’de 
Türkiye–Mısır İş 

Forumu’na Katıldı

Öztürkmen: Gaziantep 
sorunsuz değil, sahipsiz
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

İsimsiz Acıların 
Sahibi: Selvi 
Yenge ve 6 

Şubat 
Depreminden 

Geriye Kalanlar

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 3'TE

Epstein 
Skandalı ve 
Medeniyetin 

Ahlak Çöküşü 

6 ŞUBAT DEPREMLERiNiN 
UCUNCU YILI

İnşaat Mühendisleri Odası (İMO) Gaziantep Şube Başkanı Burkay Güçyetmez, 6 Şubat 
depremlerinin yıldönümü nedeniyle yaptığı açıklamada, “Bilimin ve mühendisliğin 

uyarılarını dikkate almadan geçen her gün, yeni felaketlerin zeminini hazırlamaktadır” dedi.

Depremin Türkiye için bir 
beka sorunu olduğunu 
söyleyen Burkay 
Güçyetmez, 6 Şubat’ın 
yıldönümünde uyarılarına 
devam etti: “Türkiye 
deprem ülkesidir. Deprem-
ler olmaya devam ede-
cektir. Yapmamız gereken 
ise depremlerin afete 
dönüşmesini önleyecek 
tedbirleri almaktır. Bu ned-
enle afetler kader değildir, 
bilimi, mühendisliği ve ka-
musal sorumluluğu esas al-
mayan politikalarda ısrarın 
acı sonuçlarıdır. İvedi 

olarak yapılması gereken-
ler bellidir: Ülke çapında 
güncel ve şeffaf bir yapı 
envanteri oluşturulmalı, 
kentsel dönüşüm rant 
odaklı değil risk temelli 
bir kamu politikası olarak 
uygulanmalı, yapı üreti-
minin tüm aşamaları; 
proje, imalat ve denetim 
süreçlerinde mühendislik 
hizmetlerinin tam ve 
doğru bir biçimde verile-
bilmesi için gerekli yasal 
düzenlemeler yapılmalı, 
uygulamalar sıkı bir şekilde 
denetlenmelidir.” 3'TE

Eşyanın 
Esaretinden 

Ruhun 
Hürriyetine: 
Bir Hafifleme 
Manifestosu
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EDiTÖR

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
tarafından hayata geçirilecek, deprem 
olgusunu hem bilimsel hem de duygusal 
boyutlarıyla ele alacak Deprem Anma 
Müzesi’nin proje alanında incelemelerde 
bulundu.

 
Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 

depremlerinden ağır etkilenen Nurdağı 
ilçesinde, deprem yıkımının izlerini açık 
şekilde yansıtan ve doğrudan can kaybının 
yaşanmadığı bir enkaz alanı, Deprem 
Anma Müzesi için proje sahası olarak be-
lirlendi.

 
YILMAZ’DAN BAŞKAN ŞAHİN’E 

TEBRİK
 
Depremi bilimsel verilerle ele alırken 

aynı zamanda duygusal hafızayı da canlı 
tutmayı hedefleyen, ziyaretçiye çok 
katmanlı bir mekânsal deneyim sunmak 
üzere iki ana eksen üzerine kurgulanan 

proje alanını gezen Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin 
ve Gaziantep Kent Konseyi Başkanı Er-
dem Güzelbey’den yürütülecek çalışmalar 
hakkında detaylı bilgi aldı.

 
Projede yapılması planlanan çalışmaları 

yerinde değerlendiren Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, Başkan Fatma Şahin ve 
proje ekibini tebrik etti. Alan ziyaretine, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan Yardımcısı 
Abdullah Tancan, Gaziantep Valisi Kemal 
Çeber, AK Parti Grup Başkanvekili ve 
Gaziantep Milletvekili Abdulhamit Gül, 
AK Parti Gaziantep Milletvekilleri Derya 
Bakbak, Bünyamin Bozgeyik, İrfan Çelika-
slan, Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet 
Tahmazoğlu, Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz ile AK Parti Gaziantep İl 
Başkanı Fatih Muhaddis Fedaioğlu da 
katıldı.

 
DEPREM ANMA MÜZESİ, FARKINDALIK 

VE DÜŞÜNSEL ALTYAPI OLUŞTURMAYI 
HEDEFLİYOR

 
Depremden 15 gün sonra drone ile 

üç boyutlu olarak belgelenen ve koruma 
altına alınan Nurdağı ilçesindeki enkaz 
alanında oluşturulacak Deprem Anma 
Merkezi, yapılar, araçlar ve eşyalar özgün 
hâlleriyle muhafaza ederek, bilimsel ve 
toplumsal hafızaya kazandırılacak.

 
Proje, deprem olgusunu hem bilimsel 

hem de duygusal boyutlarıyla ele alan, 
ziyaretçiye çok katmanlı bir mekânsal 
deneyim sunmayı amaçlayan iki ana eksen 
üzerine kurgulandı. Bilimsel bölümde 
depremin oluş mekanizmaları, sismik 
ve jeolojik veriler, haritalar, arşivler ve 
tanıklıklar şeffaf, aydınlık ve güven duy-
gusu veren bir mekânsal dil ile aktarılırken, 
duyusal bölümde loş ışık, dar geçişler ve 
atmosferik unsurlar aracılığıyla depremin 
yarattığı travma, belirsizlik ve manevi tah-
ribat deneyimlenecek. 

 
Enkazla bütünleşen organik boşluklar 

ve modüler, ön üretimli çelik yapı sis-
temi sayesinde yapı, sahaya minimum 
müdahale ile yerleştirilmekte, gemi ve 
tersane teknikleriyle hazırlanan tek 
gövdeli strüktür, farklı tansiyonlara sa-
hip kompartımanlar aracılığıyla çeşitli 
anlatımlara imkân tanıyor.

 
Ziyaretçi rotası, ‘Tören Alanı’ndan 

başlayarak dünya ve Türkiye’deki 
depremlerden 6 Şubat felaketine, en-
kaz anlatılarından yapısal tedbirlere 
uzanan kesintisiz bir deneyim sunarken, 
kütüphane, atölye ve toplantı alanlarıyla 
da desteklenecek. Fikir ve avan proje 
aşaması arasında yer alan çalışma, 
depremin neden-sonuç ilişkisini bilimsel 
ve duygusal düzlemde görünür kılarak 
unutulmamasını sağlamak ve gelecekte 
benzer yıkımların önlenmesine yönelik 
farkındalık ve düşünsel altyapı oluşturmayı 
hedefliyor. 

Cevdet Yılmaz’dan Deprem Anma Müzesi Alanına Ziyaret

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, 6 Şubat 2023’te meydana gelen ve 
“asrın felaketi” olarak hafızalara kazınan 
depremlerin 3. yıl dönümü dolayısıyla bir 
mesaj yayımladı. Yılmaz, “Acısı hâlâ taze, 
hâlâ yüreğimizde. Allah bir daha böyle bir 
acı yaşatmasın” dedi.

 
Kahramanmaraş merkezli deprem-

lerin başta Gaziantep olmak üzere 11 ili 
derinden etkilediğini hatırlatan Başkan 
Yılmaz, aradan geçen zamana rağmen 
kaybedilen canların acısının ilk günkü gibi 
hissedildiğini ifade etti. 6 Şubat’ın yalnızca 
bir tarih değil, milletin hafızasında derin 
izler bırakan bir kırılma noktası olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, yaşanan felaketin bir-
lik, dayanışma ve kardeşlik ruhunu da en 
güçlü şekilde ortaya çıkardığını belirtti.

Yılmaz mesajında şu ifadelere yer 

verdi: “6 Şubat 2023… Tarifi mümkün 
olmayan bir acıyı hep birlikte yaşadık. Bin-
lerce canımızı toprağa verdik, yuvalarımız 
yıkıldı, hayallerimiz yarım kaldı. Aradan 3 
yıl geçmesine rağmen o günün acısı hâlâ 
taze, hâlâ yüreğimizde. Kaybettiğimiz 
her bir vatandaşımızı rahmetle, saygıyla 
ve özlemle anıyorum. Allah bir daha mil-
letimize böyle acılar yaşatmasın.”

 
Depreme karşı hazırlıklı olmanın 

hayati önem taşıdığına da dikkat çeken 
Yılmaz, kararlılıkla çalıştıklarını belirtti. 
Şehitkamil’de afetlere dirençli bir şehir 
hedefiyle çalışmaya devam ettiklerini 
ifade eden Yılmaz, “6 Şubat bize çok acı 
bir ders verdi. Bu dersi unutmadan, daha 
güvenli şehirler inşa etmek hepimizin 
ortak sorumluluğudur. Bu büyük felakette 
hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza 

Allah’tan rahmet, yakınlarına sabır diliyo-
rum. Acımız ortak, sorumluluğumuz büyük. 
Unutmadık, unutturmayacağız. 6 Şubat’ta 
kaybettiklerimizi dualarla anıyor, aynı 
acıların bir daha yaşanmaması için var 
gücümüzle çalışmaya devam ediyoruz.”

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 
6 Şubat depreminin üçüncü yıl dönümü 
dolayısıyla yayımladığı mesajında, “Allah 
ülkemize ve tüm insanlığa böylesi bir acıyı 
bir daha yaşatmasın. Yüreğimizi yakan 
acıların tekrar yaşanmaması için tedbirl-
erimizi önceden almak durumundayız” 
ifadelerini kullandı.

 
Yaşanan felaketlerden ders çıkarmak 

gerektiğinin altını çizen Adnan Ünverdi, 
“11 ili kapsayan bir alanda 50 binden fazla 
insanımızı kaybettiğimiz deprem fela-
ketinin yıl dönümünde kaybettiğimiz tüm 
canlarımızı rahmetle anıyorum. Yakınlarını 
kaybedenlere bir kez daha baş sağlığı ve 
sabır diliyorum.

 
Tarifsiz bir gecenin sabahına 

uyandığımız o zor günlerde en başından 
itibaren yanımızda olan aziz mil-
letimize, tüm imkanlarını seferber eden 

kurumlarımıza ve sivil inisiyatiflere bir kez 
daha şükranlarımı sunuyor, teşekkür ediyo-
rum.

 
Bölge olarak üç yılda bizler dev-

letimizin de destekleri ile önemli me-
safeler katettik. En başta konut ihtiyacının 
karşılanması, istihdamımızı da olumsuz 
etkileyen bölgemizden başka illere göçün 
önüne geçilmesi, üretim süreçlerinin 
yeniden eski haline gelmesi, ticaretimi-
zin devamlılığı konularında bölge olarak 
toparlanma için olağanüstü mücadele 
verdik.

 
Üst kuruluşumuz olan Türkiye Odalar 

ve Borsalar Birliği (TOBB) başta olmak 
üzere, sivil toplum kuruluşlarının yürütmüş 
olduğu kampanya ve çalışmalar da sosyal 
ve ekonomik anlamda bölgemize önemli 
katkılarda bulundu.

 
Pandeminin etkileri devam ederken 

Rusya-Ukrayna savaşıyla ticaret zincirinin 
bozulduğu bir dönemde depremle bir-
likte büyük bir darbe daha alan bölge 
ticaretimizi yeniden ayağa kaldırmak için 
Gaziantep Sanayi Odası olarak bizler de 
gerek sorunların çözümü gerekse projeler-
imizle bu sürecin atlatılabilmesi için etkin 
rol üstlendik.

 
Halihazırda depremin hemen ardından 

yaşanan ticaret savaşları, artan küresel 
riskler ve iç piyasa koşullarına rağmen 
Gazi şehrimiz direnci, üretkenliği ve 
istihdamı ile sosyal yaşamın devamlılığına 
en büyük katkıyı vermeyi de sürdürmekte-
dir.

 
Reel sektörün desteğe ihtiyaç duyduğu 

bu dönemde, Sayın Cumhurbaşkanımız 
tarafından açıklanan ve İmalat sanayi 
işletmelerine yönelik 100 milyar TL 
büyüklüğündeki finansman paketi için 
de teşekkür ediyor, bölgemizdeki üretim 
ve istihdamın sürdürülebilirliğine önemli 
katkılarının olacağına inanıyoruz.

 
Bölge olarak çok zor günlerden geçtik, 

bu zorlukları da bugüne kadar işimize 
sahip çıkarak atlattık. Psikolojik, sosyal 
ve ekonomik anlamda yaralarımızı sarmak 
için ilacımız çalışmak oldu. Bundan sonra 
da ülkemiz ve geleceğimiz için çalışmaya 
devam edeceğiz.

 
Allah bir daha böylesi bir acıyı kimseye 

yaşatmasın. Afetin ne zaman geleceğini 
bilmemiz mümkün değil, bu yüzden lütfen 
tedbirlerimizi de önceden alalım. 

 
Bu duygu ve düşüncelerle, 6 Şubat 

depreminde kaybettiğimiz canlarımıza 
Yüce Allah’tan rahmet, geride 
kalanlarımıza başsağlığı ve sabır diliyo-
rum. Allah aziz milletimizi ve tüm insanlığı 
her türlü felaketlerden korusun.”

Yılmaz: “Acımız Ortak, Sorumluluğumuz Büyük”

GSO Başkanı Adnan Ünverdi’nin 6 Şubat Anma Mesajı

Akıncı, Kahire’de 
Türkiye–Mısır İş 

Forumu’na Katıldı
Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) 

Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Mısır’a gerçekleştirdiği resmî ziyaret 
kapsamında Kahire’de düzenlenen Türkiye–
Mısır İş Forumu programına katıldı.

Forum, Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB), Dış Ekonomik İlişkiler Kuru-
lu (DEİK) ve Mısır Yatırım ve Serbest Bölge-
ler Kurumu General Authority for Invest-
ment and Free Zones (GAFI) iş birliğinde; 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile Mısır Cumhurbaşkanı Abdülfettah 
Es-Sisi’nin katılımıyla gerçekleştirildi. Pro-
grama TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu 
öncülüğünde oda ve borsa başkanları da 
katılım sağladı.

Forum öncesinde GTB adına tema-
slarda bulunan Akıncı, Mısır’daki İsmailiye 
Ticaret Odası ile Garbiye Ticaret Odası 
arasında tarım ve tarımsal gıda sanayini 
kapsayan iki ayrı iş birliği protokolüne imza 
attı. Protokollerle; üretimden pazarlamaya 
uzanan süreçte bilgi paylaşımı, ortak 
projeler ve karşılıklı yatırım olanaklarının 
geliştirilmesi hedefleniyor.

Forum süresince gerçekleştirilen 
ikili görüşmelerde Türkiye–Mısır ticari ve 
ekonomik ilişkilerinin güçlendirilmesi, iki 
ülke arasındaki ticaret hacminin orta vad-
ede 15 milyar dolar seviyesine çıkarılması 
hedefi, üçüncü ülkelerde ortak iş yapma 
imkânları ile tarım ve gıda sanayinde katma 
değeri yükseltecek modeller ele alındı.

Programın ardından 
değerlendirmelerde bulunan GTB 
Başkanı Mehmet Akıncı, bu tür üst düzey 
platformların reel sektör açısından stratejik 
önem taşıdığına dikkat çekerek şunları 
söyledi:

“Türkiye ile Mısır arasındaki ekono-
mik ilişkilerin yeniden ivme kazandığı 
bir dönemde gerçekleştirilen bu forum, 
özellikle tarım ve gıda sanayinde yeni 
bir iş birliği zeminini beraberinde ge-
tiriyor. Gaziantep olarak güçlü üretim 
altyapımızı, ihracat tecrübemizi ve gıda 
sanayindeki birikimimizi uluslararası 
ortaklıklarla daha ileri taşımayı hedefli-
yoruz. İmzaladığımız protokoller; karşılıklı 
ticaret hacminin artırılması, tarımsal 
üretimde katma değerin yükseltilmesi ve 
ortak yatırım olanaklarının somut pro-
jelere dönüşmesi açısından önemli bir 
başlangıçtır. Önümüzdeki süreçte pazar 
çeşitlendirmesini güçlendiren, sürdürülebil-
ir ve uzun vadeli iş birliklerine odaklanmayı 
hedefliyoruz.”
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"Epstein sadece bir suçlu 
değil; ahlaksız bir medeniye-
tin aynasıdır."

Jeffrey Epstein davası 
yalnızca bir suç dosyası 
değildir. O, modern 
dünyanın vitrini parlatılmış 
yüzünün arkasındaki derin 
ahlak krizinin sembolik bir 
kırılmasıdır. Bu olay, bireysel 
sapkınlıkların ötesinde, gücün 
ve paranın dokunulmazlık 
zırhına büründüğü bir sis-
temin iç anatomisini gözler 
önüne sermiştir. Asıl soru 
şudur: Epstein tekil bir istisna 
mıdır, yoksa daha büyük bir 
medeniyet hastalığının so-
nucu mu?

Modern Batı, kendisini uzun 
süre “insan haklarının beşiği”, 
“medeniyetin zirvesi” ve 
“ahlaki ilerlemenin temsilcisi” 
olarak sundu. Ancak tarihsel 
kayıtlar, bu anlatının ciddi bir 
çatlak taşıdığını gösteriyor. 
Afrika’nın sömürgeleştirilmesi, 
Asya’nın ekonomik ve kül-
türel yağması, yerli halkların 
sistematik ezilmesi ve 
köleleştirme düzeni; yalnızca 
politik hatalar değil, aynı 
zamanda insan bedeninin 
ve onurunun metalaştırıldığı 
bir zihniyetin ürünüdür. Ep-
stein skandalı, bu zihniyetin 
güncellenmiş bir versiyonunu 
ifşa eder: güç sahipler-
inin, insanı araçsallaştırma 
alışkanlığı.

Burada mesele yalnızca 
cinsel suçlar değildir. Mesele, 
insanın değerinin piyasa 
mantığı içinde çözülmesidir. 
Modern seküler kültür, özgür-
lük söylemini genişlettikçe, 
ahlaki sınırların ontolojik zem-
inini de zayıflatmıştır. Eğer 
insan yalnızca biyolojik bir 
varlık ve haz makinesi olarak 
görülürse, güç sahibi olanın 
zayıf üzerinde kurduğu tahak-
küm neredeyse kaçınılmaz 
hale gelir. Epstein dosyası, bu 
felsefi arka planın kriminal bir 
tezahürüdür.

Batı düşüncesi, Allah'ın 
Kanununu kamusal alan-
dan çektiği anda, ahlakı da 
göreli bir zemine taşımış 
oldu. Göreli ahlak ise güçlüye 
esnek, zayıfa sert davranır. 
Hukuk eşit görünür; fakat ik-
tidar, her zaman görünmeyen 
bir hiyerarşi kurar. Epstein 
çevresindeki elit ağın uzun 
süre dokunulmaz kalabilmesi, 
bu yapısal çifte standardın 
çarpıcı bir örneğidir.

İnsanlık bugün teknik olarak 
ilerlemiş olabilir; fakat ahlaki 
olarak derin bir yön kaybı 
yaşıyor. Bilim büyüdü, şehirler 

yükseldi, ağlar genişledi; 
fakat insanın iç dünyası 
daraldı. Modern insan, eşyayı 
kontrol etmeyi öğrendi ama 
nefsini kontrol etmeyi un-
uttu. İşte medeniyet krizinin 
merkezinde bu kopuş yatıyor: 
güç arttı, sorumluluk bilinci 
küçüldü.

Bu noktada İslam’ın teklif 
ettiği ahlak anlayışı, tarihsel 
bir nostalji değil; evrensel bir 
antropoloji önerisidir. Kur’an 
insanı yalnızca özgür bir özne 
olarak değil, aynı zamanda 
sorumlu bir emanetçi olarak 
tanımlar. İnsan bedeninin, 
aklının ve iradesinin mutlak 
sahibi değildir; onları emanet 
olarak taşır. Bu bilinç, gücü 
sınırlayan görünmez bir ahlak 
çerçeve oluşturur.

Sünnetin inşa ettiği insan 
modeli, haz merkezli değil; 
denge merkezlidir. Gücü 
olanın daha fazla sorumlu 
olduğu, zayıfın korunmasının 
ahlaki bir yükümlülük sayıldığı 
bir medeniyet anlayışı… Tarih 
boyunca İslam hukukunun 
köle azadını teşvik etmesi, 
yetim ve yoksulu merkeze 
alması, cinsel istismarı en ağır 
suçlardan sayması tesadüf 
değildir. Çünkü İslam, insanı 
piyasa nesnesi değil, emanet-
i Kübra sahibi, İlahi hitaba 
muhatab   eşref-i mahlûkat 
olarak görür.

Epstein skandalı bize şunu 
hatırlatıyor: Ahlak, teknik 
ilerlemenin otomatik sonucu 
değildir. Ahlak, metafizik bir 
zemine dayanmadıkça güç 
karşısında erir. İnsanlığı ayak-
ta tutacak olan şey daha fazla 
teknoloji değil; daha derin bir 
anlam çerçevesidir. Kur’an’ın 
çağrısı tam da bu noktada 
evrenselleşir: insanı yeniden 
ölçüye çağırır.

Gerçek medeniyet, gök-
delenlerin yüksekliğiyle değil; 
zayıfın ne kadar korunduğuyla 
ölçülür. İnsanlık, kendisini 
yeniden tanımlamak zorunda. 
Eğer insan yalnızca ma-
neviyattan kopuk tüketen 
bir varlık olarak görülürse, 
Epstein benzeri dosyalar 
kaçınılmazdır. Ama insan 
ilahi sorumluluğun taşıyıcısı 
olduğu gerçeği hayatta yerini 
bulursa, o zaman hukuk da, 
kültür de, siyaset de başka bir 
istikamete girer.

İnsanlığın kurtuluşu teknik 
değil, ahlakidir. Ve bu ahlak, 
ahirette hesap verme  bilinci 
yerleştirilmeden,  kökünü 
Kur'an ve Sünnet'ten almadan 
kalıcı olamaz.

Epstein Skandalı 
ve Medeniyetin 
Ahlak Çöküşü 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Nizip Belediye Başkanı 
Ali Doğan, ilçe merkezinde 
gerçekleştirilen oda seçim-
lerinin ardından güven 
tazeleyerek yeniden göreve 
seçilen oda başkanlarını ve 
yönetim kurulu üyelerini 
ziyaret etti.

Doğan, program 
dahilinde; Berberler ve 
Kuaförler Odası Başkanı 
Mustafa Doğan, Terziler 
Odası Başkanı Mehmet 

Karakuş, Elektrikçiler 
ve Elektronikçiler Odası 
Başkanı Süleyman Çetin, 
Fırıncılar Odası Başkanı 
Abdullah Yılmaz, Lokantacı 
ve Kahveciler Odası 
Başkanı Hüseyin Ekmekçi, 
Kasaplar Odası Başkanı Os-
man Şimşek, Bakkallar ve 
Sebzeciler Odası Başkanı 
Mustafa Canpolat, Maran-
gozcular ve Mobilyacılar 
Odası Başkanı Nedim 

Çalışkan, Madeni Sanatkâr-
lar Odası Başkanı Hüseyin 
Kök ile Şoförler ve Otomo-
bilciler Odası Başkanı Musa 
Kılıçparlar’ı makamlarında 
ziyaret ederek yeni 
dönemin hayırlı olması 
temennisinde bulundu. 
Ziyaretlerin ardından bir 
açıklama yapan Belediye 
Başkanı Ali Doğan, Nizip’in 
kalkınması için oda ve 
sivil toplum kuruluşlarıyla 
iş birliği içinde hareket 
edeceklerini vurgula-
yarak şunları kaydetti: 
"Şehrimizin ekonomik ve 
sosyal hayatının kalbi olan 
esnaflarımızı temsil eden, 
güven tazeleyerek yeniden 
göreve seçilen kıymetli oda 
başkanlarımızı ziyaret ettik. 
Tüm yönetim kurulu üyeler-
ine yeni dönemde başarılar 
diliyorum. Nizip’i ortak 
akılla, el ele vererek daha 
ileriye taşıyacağız. Rabbim 
hayırlı işler, bereketli kazan-
çlar nasip etsin."

Belediye Başkanı Doğan’dan 
Oda Başkanlarına ziyaret

İnşaat Mühendisleri 
Odası (İMO) Gaziantep 
Şube Başkanı Burkay 
Güçyetmez, 6 Şubat 
depremlerinin yıldönümü 
nedeniyle yaptığı 
açıklamada, “Bilimin ve 
mühendisliğin uyarılarını 
dikkate almadan geçen 
her gün, yeni felaketlerin 
zeminini hazırlamaktadır” 
dedi.

Açıklamasına 6 
Şubat depremlerinde 
yaşamı yitirenleri anarak 
başlayan Başkan Güçyet-
mez, deprem riskinin bil-
inmesine rağmen önlem 
alınmadığına dikkat çekti 
ve, “Depremin üçüncü 
yılında bugün, dünden 
daha hazır değiliz” diye 
konuştu.

AFETLER KADER 
DEĞİLDİR

Depremin Tür-
kiye için bir beka sorunu 
olduğunu söyleyen 
Burkay Güçyetmez, 6 
Şubat’ın yıldönümünde 
uyarılarına devam 
etti: “Türkiye deprem 
ülkesidir. Depremler 
olmaya devam edecek-
tir. Yapmamız gereken 
ise depremlerin afete 
dönüşmesini önleyecek 
tedbirleri almaktır. 

Bu nedenle afetler 
kader değildir, bilimi, 
mühendisliği ve kamusal 
sorumluluğu esas alma-
yan politikalarda ısrarın 
acı sonuçlarıdır. İvedi 
olarak yapılması gereken-
ler bellidir: Ülke çapında 
güncel ve şeffaf bir yapı 
envanteri oluşturulmalı, 
kentsel dönüşüm rant 
odaklı değil risk temelli 
bir kamu politikası olarak 
uygulanmalı, yapı üreti-
minin tüm aşamaları; 
proje, imalat ve denetim 
süreçlerinde mühendislik 
hizmetlerinin tam ve 
doğru bir biçimde verile-
bilmesi için gerekli yasal 
düzenlemeler yapılmalı, 
uygulamalar sıkı bir 
şekilde denetlenmelidir.”

Deprem riskinin ve 
yapılması gerekenlerin 
belli olmasına rağmen 
ülkemizin bu konuda 
harekete geçmem-
esine tepki gösteren 
Güzyetmez, “Risk belli, 
çözüm yolu belli. Maal-
esef bu konu sadece 
bir deprem olduğunda 
gündeme geliyor. Bir 
kaç gün konuşuluyor, 
tartışılıyor ve bir dahaki 
depreme kadar unutu-
luyor. Depremlerin afete 
dönüşmesini önlemek 
için adım atılmadığından 
dolayı da orta büyüklükte 
sayılabilecek deprem-
lerde bile can kayıpları ve 
büyük yıkımlar meydana 
geliyor” diye konuştu.

Güçyetmez: Deprem 
ülkemiz için beka sorunudur

Gaziantep Dernekleri 
Federasyonu ve Ankara 
Gaziantepliler Derneği, 

Gazianteplilerin kültürünü 
yurdun dört bir yanına 
tanıtmayı amaçlayan özel 
bir etkinliğe imza attı. 
Tören, Gaziantep’e Gazilik 
unvanının verilmesinin 
105. yıldönümü vesilesi-
yle düzenlendi. Etkinlik, 
Ankara’da yaşayan Ga-
ziantepliler başta olmak 
üzere, Türkiye’nin farklı 
bölgelerinden katılım 
sağlandı.

Etkinlikte konuşma ya-
pan Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürkmen, Antep 
savunmasının dünyada eşi 
benzeri olmadığını belirt-
erek şunları söyledi:

“Antep savunması, 
milli mücadelenin önemli 
bir abidesidir. Dünyada 
eşi benzeri görülmemiştir. 
Dünyadaki şehir sa-
vunma savaşlarında; 
Verdün ve Stalingrad 
gibi tarihe geçmiş şehir 
savunmalarında iki dev-
letin modern orduları 
karşılıklı savaşıyordu. 
Antep’te ise modern 
orduya karşı yokluğun 
kıskacında sıkışan halk 
topyekün seferber olarak, 
canını siper etmiş, kanını 
akıtmış, hürriyetin istik-
balinde bağımsızlığını 
aramıştı.”

Hasan Öztürkmen: Gaziantep 
sorunsuz değil, sahipsiz
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Geçtiğimiz günlerde sanatçı 
Nazan Öncel’in bir paylaşımı düştü 
önüme. Annesinin vefatından 
sonra eşyanın ne kadar "çer çöp" 
olduğunu fark edişini, diş fırçası 
hariç kişisel eşyasını 110 parçaya 
kadar indirişini anlatıyordu. "Hafi-
fledikçe rahatladım," diyordu. Bu 
cümle, aslında modern insanın içine 
düştüğü o büyük hapishanenin 
kapısını aralayan sihirli bir anahtar 
gibiydi.

Bizler ne ara bu kadar ağırlaştık? 
Ne ara evlerimizi, zihinlerimizi ve en 
nihayetinde kalplerimizi bu kadar 
lüzumsuz ayrıntıyla doldurduk?

Sanatçı Nazan Öncel, ruhumuzun 
tozunu alan şu satırları paylaştı:

"2011’de annemi kaybettik-
ten sonra her şey boş gelmeye 
başlayınca silkelendim. Dedim ki 
‘bu kadar fazlalıklarla yaşanmaz.’ 
İnsan gidiyor, geriye çer çöp kalıyor. 
Annemin ardından siyah elbisesini 
tam dört sene yıkadım ütüledim 
giydim. Sonrasında baktım ki 
oluyor. İnsan azla yetinebiliyor, 
başladım azaltmaya. Eve tek bir 
obje bile almadım. Ve yedi senedir 
de kendime hiçbir şey almadım; ak-
sine diş fırçam hariç kişisel eşyamı 
yüz on parçaya indirdim. Hedefim 
yüz parça. Evden ise iki eve daha 
yetecek kadar eşya gitti. Hafifl-
edikçe rahatladım. Hiç tanımadığım 
insanların fotoğrafları var albüm-
lerde; annemin ve kayınvalidemin 
arkadaşlarının arkadaşı, tanıdıkları, 
yakınları. Hatıralarına ve bir anlam-
da emanete hürmeten bir tek onlara 
kıyamıyorum. Konserden konsere 
bir fistan dikip giyiyorum, iş bitiyor. 
Sırada evi 2+1'e indirmek var. Nohut 
oda bakla sofa neyimize yetmiyor 
ki? Zaten ‘bir lokma bir hırka’ di-
yenlerden olduğumu bilirsiniz. Bir 
arabayı on beş sene kullanır, o beni 
bırakmadan ben onu bırakmam. 
Emektar olması hatırına şansımı 
zorlarım. Ama sahip olduklarımla 
kan bağım yoktur, insan isterse her 
şeyden vazgeçebilir. ‘Yolun sonunda 
iki metre yerde yatıyoruz, ölüm var 
unutma diyorum' kendime. Belki 
biraz geç uyananlardanım ama han-
idir kendi içime yaptığım bir yolcu-
luk bu. Ne bir hırs, ne haset; ne şu 
ne bu. Ayaklarım yerden kesilmiş de 
ayda yürüyormuş gibiyim. Tarifsiz 
bir huzur. Eksilmeyelim yeter."

Bu satırlar sadece bir "eşya 
azaltma" hikâyesi değil; modern 
dünyanın bizi içine hapsettiği 
mülkiyet hapishanesinden fi-
rar etme çabasıdır. Hepimiz bir 
şeyler biriktiriyoruz; evlerimizde 
eşya, zihnimizde hırs, kalbimizde 
ise bitmek bilmeyen bir "daha 
fazlası" arzusu. Oysa hayat, biz 
biriktirdikçe ağırlaşan, ağırlaştıkça 
da bizi toprağa mahkûm eden bir 
yüke dönüşüyor. Nazan Hanım’ın 
"ayaklarım yerden kesildi" dediği 
o huzur hali, aslında ruhun üzer-
inden eşyanın prangalarını söküp 
atmasıyla mümkündür.

Burada akıl ve kalp bir yol 
ayrımına gelir. Akıl, emniyeti "sahip 
olmakta" arar; koltuk takımlarının, 
markalı kıyafetlerin, model model 
arabaların bize bir statü ve güven-
lik sağladığını fısıldar. Kalp ise o 
kalabalığın içinde nefessiz kalır, 
asıl vatanını özler. Hazreti Mevlânâ, 

tam da bu noktada yüzyıllar önces-
inden bize seslenir: "Dünya hayatı 
bir rüyadan ibarettir. Dünyada 
servet sahibi olmak, rüyada de-
fine bulmaya benzer. Dünya malı 
nesilden nesile aktarılır ama hep 
dünyada kalır." Pir’e göre, insan bir 
kuştur ve eşya onun kanatlarına 
bağlanmış taşlardır. Taşları atmadan 
gökyüzüne, yani kendi hakikatimize 
yükselmemiz imkansızdır.

Akıl ve Kalbin Arasındaki Eşya 
Dağı

Modern dünya bize aklın sadece 
"biriktirmek" ve "sahip olmak" üz-
erine kurulu olduğunu öğretti. Akıl, 
emniyeti mülkiyette arar; "Ne kadar 
çok şeyin varsa o kadar güvendes-
in," der. Ancak kalp, bu kalabalığın 
içinde nefessiz kalır. Nazan Öncel’in 
yaşadığı o "silkelenme" hali, aslında 
aklın kurduğu bu mülkiyet kalesinin, 
ölüm gerçeği karşısında kumdan bir 
şatoya dönüşmesidir.

Tasavvuf düşüncesinde bu du-
ruma "terk-i dünya" denir; ama bu, 
dünyadan el etek çekip bir köşeye 
saklanmak değildir. Bu, dünyayı 
kalbe sokmamaktır. İmam Gazâlî, 
İhyâu Ulûmiddîn adlı eserinde 
kalbi bir aynaya benzetir. Eğer 
aynanın önü sürekli dünya malının 
tozuyla, pasıyla ve kalabalığıyla 
örtülürse, o ayna hakikatin ışığını 
yansıtamaz hale gelir. Gazâlî’ye 
göre hırs ve çokluk tutkusu, ruhun 
üzerine binen en ağır yüktür. İnsan, 
sahip olduğu her nesneyle aslında 
görünmez bir bağ kurar ve her 
bağ, özgürlüğünden koparılan bir 
parçadır.

Mevlânâ’nın o meşhur testi 
hikâyesini hatırlayalım; bizler dışı 
süslü bir testi peşinde koşarken, 
içindeki suyun, yani mananın 
değerini unutuyoruz. Testi elbet bir 
gün kırılacak; geriye sadece o su-
yun saflığı kalacak. Nazan Öncel’in 
"iki metre yer" hatırlatması, 
Mevlânâ’nın "ölmeden önce ölünüz" 
düsturunun hayata izdüşümüdür. 
Sahip olduklarımızla aramıza me-
safe koyduğumuzda, yani mülki-
yetin kalbimizi istila etmesine izin 
vermediğimizde, aslında gerçek 
zenginliğe, yani "hiçliğin konforuna" 
ulaşıyoruz.

Genç dostlarım, sizler her şeyin 
"satın alınabilir" olduğu bir çağın 
çocuklarısınız. Ancak unutmayın 
ki, en kıymetli hazineler olan 
huzur, vefa ve içsel barış hiçbir 
mağazada satılmıyor. Hayatınızı 
eşyaların sergilendiği bir vitrin 
haline getirmek yerine, ruhunu-
zun nefes aldığı bir bahçeye 
dönüştürün. Markaların size kimlik 
kazandırmasına izin vermeyin; 
çünkü sizin kimliğiniz, biriktirdiğiniz 
nesnelerde değil, vazgeçebildiğiniz 
ihtiraslarınızda gizlidir. Hafifleyin; 
çünkü yol uzun ve ancak hafif olan-
lar menzile varabilir. Nazan Öncel’in 
dediği gibi, eksilmeyelim yeter; 
çünkü bazen eksilmek, aslında en 
büyük tamamlanıştır.

Unutmayın; en zengin insan, en 
çok şeye sahip olan değil, en az 
şeye ihtiyaç duyandır. Ruhunuzun 
istediği şeyin peşinden gidin, 
eşyanın değil.

Eksilmeyelim, özleşelim yeter.

Eşyanın Esaretinden 
Ruhun Hürriyetine: Bir 
Hafifleme Manifestosu

MEHMET 
SÖNERCAN

Nurdağı’nda vakit, 6 Şubat’tan 
beri hep o dondurucu seher 
vaktinde asılı kaldı. Bazı evlerin 
kapısına hüzün uğrar, bazılarına 
ise keder yerleşir. Ama babamın 
dayıoğlu Mustafa Kavak ve onun 
can yoldaşı Selvi Yenge’nin kapısı; 
acının her türlüsüyle sınanmış, 
sabrın en ağır imtihanından 
geçmiş bir metanet dergâhı gibidir 
artık.

Mustafa Abi, buralarda 
namıdiğer "Mayer" olarak bilinir. 
İsminin manası gibi "ışık saçan", 
"aydınlatan" bir adamdır o. Fakat 
kaderin ne acı bir cilvesidir ki; 
çevresine ışık olan bu adam ve 
kıymetli eşi Selvi Yenge, hayatın 
en koyu karanlığıyla sınandılar. 
Onların hikâyesi aslında yıllar 
önce, tek erkek evlatları Hasan’ı 
toprağa verdiklerinde yarım 
kalmıştı.

Annesi ölene "öksüz" denir. 
Babası ölene "yetim" denir. Kocası 
ölene "dul" denir; ama evladı 
ölene hiçbir şey denmez. Çünkü 
bu acıya isim bile konamaz.

Selvi Yenge bu isimsiz acıyı 
önce Hasan’ıyla tattı. Hasan’ın 
yokluğunu kızları Emine, Esra, 
Meryem ve Nihal’in kokusunda 
dindirmeye çalıştı. "Rabbim birini 
aldı, diğerlerini bize bağışladı" 
diyerek hayata tutundular. Ama 
kader, 6 Şubat sabahı bu kez çok 
daha kalabalık, çok daha acımasız 
geldi.

Yer yarılıp gök çöktüğünde; 
Mustafa abi ve Selvi Yenge o 
kıyametin ortasında buldular 
kendilerini. Kurtulmuşlardı, evet... 
Ama dışarı çıktıklarında gördükleri 
manzara, hayatta kalmanın en 
ağır yük olduğunu fısıldıyordu 
onlara. Nurdağı adeta enkaza 
dönmüş yangın yeriydi...enkazın 
altında sadece binalar kalmamıştı; 
Selvi Yenge’nin üç fidanı; Em-
ine, Esra ve Meryem oradaydı. 
Damadı Osman ve Osman’ın kızı 
Zilan ve oğlu, fidan gibi delikanlı 
Fatih... Selvi Yenge’nin annesi, 
kardeşi Ramazan, kuzenleri ve 
kayınbiraderinin evlatları Necati ile 
henüz dünyayı yeni tanıyan oğlu 
Mustafa Mirza......

İsimler sayıldıkça insanın boğazı 
düğümleniyor. Bir aileden, bir süla-
leden koca bir çınar tek gecede 
devrilmişti. Mustafa Abi, isminin 
taşıdığı o "aydınlatan" vasfıyla bu 
zifiri karanlıkta bile dik durmaya 
çalışırken, Selvi Yenge ete kemiğe 
bürünmüş bir "metanet" olmuştu. 
Herkes ağlarken o susuyordu; 
çünkü biliyordu ki, ateşin gölgesi 
olmaz. İçindeki o devasa yangın o 
kadar harlıydı ki, dışarıya vuran bir 
gölgesi bile yoktu.

Ancak o zifiri karanlığın 
ortasında Rabbim bir teselli kapısı 
araladı. Kızı Nihal ve  torunu Ayşe, 
o enkazın içinden süzülüp gelen 
birer mucize oldular. Şimdi Selvi 
Yenge’nin evinde yankılanan o 
küçük Ayşe’nin sesi, aslında giden 
tüm torunların, Fatihin ve giden 
kızların hatırasını taşıyor. Nihal, an-
nesinin sığınacağı son liman; Selvi 
Yenge ise Nihal için yıkılmaz bir 
kale...

Bugün babamın dayıoğlu 
Mustafa Abi ve Selvi Yenge’ye 
baksanız; dilleri şükürde, kalpleri 
o derin sızıdadır. Onların bu 
dünyadan artık mutluluk adına 
hiçbir beklentisi kalmadı; çünkü 
onlar tüm alacaklarını ahirete, o 
büyük buluşmaya devrettiler. Bir 
yanda Hasan, bir yanda kızları, 
damadı ve torunları... Onlar şimdi 
gökyüzünde birer yıldız gibi 
Selvi Yenge’nin ve  Mustafa abinin 
yolunu aydınlatıyorlar.

Siz Nurdağı’nın sadece sakinleri 
değil, bu acı asrın sabır taşlarısınız. 
Sizin bu asil duruşunuz, sevdikler-
inize olan o sessiz ve derin vefanız, 
bizlere insanlığın en büyük der-
sidir. Rabbim gönlünüze ferahlık, 
dizinize derman, Nihal ve Ayşe ile 
geçen ömrünüze bereket versin....

İsimsiz Acıların Sahibi: 
Selvi Yenge ve 6 Şubat 
Depreminden Geriye 

Kalanlar

EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL


